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Bakalářská práce  Ústavní a rodinná péče o zdravotně postižené s přihlédnutím k situaci ve Švédsku má teoreticko-empirický charakter.  Cílem práce bylo mj. využít pobytu autorky ve Švédsku na půlroční stáži a alespoň dostupnými prostředky porovnat sociální systém v ČR s péčí o postižené občany ve sledované skandinávské zemi. Vzhledem k omezeným možnostem (a především jazykové bariéře) nemohlo dojít k výzkumu v obou zemích, tedy toto srovnání je v rámci práce spíše okrajové na úrovni teoretického bádání. V teoretické části tak autorka pečlivě shrnuje stávající sociální systém u nás a své zahraniční zkušenosti věnuje kapitolu 2.8. (str. 26-30). Pro vlastní výzkum autorka zvolila jako příklad hendikepu mentální postižení, tedy komparaci ústavní a rodinné péče o mentálně postižené osoby. Výzkum prováděla především v Domově pod Kuňkou v Rábech a ve stacionáři Denní centrum  Svítání v Nemošicích, a sice metodami rozhovor, dotazníky a zúčastněné pozorování. Výsledky těchto šetření tvoří podstatnou část závěrů. Kromě podrobného a přínosného rozhovoru se sociální pracovnicí autorka zpracovala výsledky dotazníkového šetření, ve kterém 23 pracovníků ústavů odpovídalo na zhruba 20 otázek.  Součástí výzkumu je i porovnání péče o postiženého v rodině – pro ten účel autorka vnesla do své práce případovou studii postiženého mladého muže, o kterého pečuje jeho maminka a bratr. V této rodině použila metodu zúčastněného pozorování a rozhovoru s maminkou postiženého.
Autorka BP prokázala, že dokáže své téma teoreticky ukotvit, stanovit cíl svého výzkumu, samostatně výzkum naplánovat, sestavit otázky pro rozhovor i dotazník, včas shromáždit vyplněné dotazníky, odpovědi na otázky následně setřídit, výsledky analyzovat a vyvodit odpovídající závěry a svůj výzkum přehledně prezentovat s použitím grafů a tabulek.
Na práci si cením především autorčiny píle a pečlivosti, od počátku k práci přistupovala s vysokou zodpovědností. Kromě toho mne mile překvapila tím, že svůj pozitivní a emocionálně laděný (vysoce empatický přístup) k tématu dokázala využít tak, že získala mnoho podnětných informací např. v rozhovoru – ovšem v závěru a diskusi se dokázala nad tuto svou jinak tak důležitou a potřebnou vlastnost povznést a k výsledkům přistoupila věcně a vědecky odpovědně.

Pro obhajobu bych autorku požádala, aby se zamyslela nad otázkami: 
· co by ze své práce vyzdvihla – v čem spatřuje její nejdůležitější přínos?
- 
v čem spatřuje úskalí procesu transformace sociální péče u nás?
Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.

Mgr. Lada Viková
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